

УДК 625.7

ПРОБЛЕМЫ БЛАГОУСТРОЙСТВА АВТОМОБИЛЬНЫХ ДОРОГ

*Фомина В.А., студентка 2 курса факультета агротехнологий,
земельных ресурсов и пищевых производств
Научный руководитель - Ерофеев С.Е., кандидат
сельскохозяйственных наук, доцент
ФГБОУ ВО Ульяновская ГСХА*

Ключевые слова: *дороги, благоустройство, автомобильные дороги, отсутствие дорожного сервиса*

Благоустройство — это одно из направлений деятельности по созданию комфортной городской среды. Благоустройство автодорог отражает уровень социального благополучия жителей: должны быть обеспечены все условия для безопасной, комфортной и организованной езды.

Безопасная и организованная езда - это, прежде всего, “фактор при формировании образа и репутации города или административного поселения” у представителей политической элиты и среди многочисленных туристов, которые по замыслу отцов-градона начальников когда-нибудь обязательно заполнят наши дороги. Сейчас в плохом устройстве автодорог не всегда виновата лень. Мешает одна главная проблема: отсутствие опыт в сфере строительных и реставрационных работ по благоустройству автодорог. [1]

Самой большой ошибкой при ремонте автомобильных дорог является обращение за помощью к бригадам, которые обладают сомнительной репутацией и предлагают низкие цены. Зачастую такая попытка сэкономить несет глубокое разочарование и напрасные финансовые затраты. Приведение в порядок автомобильных дорог – сложный и кропотливый процесс, для осуществления которого нужны профессионалы и специальная строительно-монтажная техника. Работы необходимо осуществлять в строго определенной последовательности.

Мало построить дорогу, пусть даже хорошую, долговечную. Необходимо обеспечить безопасность движения по дороге и обочине в

любое время суток и время года. Необходимо позаботиться о комфорте всех участников дорожного движения, в том числе, и пешеходов. Необходимо думать об экологии. И, конечно же, не стоит забывать об эстетике придорожной территории. Решение всех этих задач и входит в услугу «Благоустройство автомобильных дорог». [2]

В услуги «Благоустройства автомобильных дорог» входит: установка бортовых камней, строительство пешеходных дорожек, площадок. При планировании нужно учитывать наиболее востребованные среди населения маршруты. Ширина дорожек полностью должна соответствовать установленным нормам. Пешеходные дорожки и площадки должны иметь строго определенный уклон, обеспечивающий комфортное передвижение пешеходов. Если, из-за рельефа местности, уклон дорожки превышает норму, устанавливаются пандусы либо ступени. Естественно, при планировании пешеходных дорожек и площадок учитывается необходимость пешеходов в отдыхе (установка скамеек); устройство освещения; разметка дороги, установка знаков и информеров; устройство автостоянок и парковок. Стоянки и парковки – большое место любого большого города. Грамотное проектирование парковки или стоянки на этапе проектирования дороги помогает несколько уменьшить проблему. Мы проектируем удобные, комфортные и безопасные автостоянки, не нанося ущерба природе или комфорту местных жителей; обустройство дворовых территорий. В план обустройства дворовой территории могут входить самые разные работы, включая и такие, как строительство стоянки, ландшафтный дизайн, озеленение и так далее; озеленение территории, ландшафтный дизайн. Дорога и прилегающие к ней территории должны быть не только ровной и долговечной. Она должны быть красивой. К тому же, озеленение позволяет снизить вред от выхлопных газов, что немаловажно.

Все эти мероприятия входят благоустройство автомобильных дорог. Но стоит отметить, что в настоящее время дорожный сервис отсутствует. Дороги не ремонтируются, а если же ремонтируются, то результат оставляет желать лучшего. [3]

Разумеется, лучшим вариантом стал бы капитальный ремонт - с заменой не только верхнего слоя асфальта, но и основания, с расширением диаметра ливнёвок и многими другими необходимыми работами. Однако удовольствие это не из дешёвых, особенно с учётом нехватки средств. Стоит отметить, что даже ремонт и содержание федеральных трасс финансово в полном объёме не обеспечено. Что уж говорить о муниципальных образованиях.

Тем не менее, проблемы необходимо решать – хотя бы уже потому, что нынешнее состояние автодорог областного центра угрожает безопасности как водителей, так и пешеходов. И здесь уже, как говорят, не до жиру: приходится выходить из положения посредством частичного ремонта.

Библиографический список

1. Разработка проектов и оказание услуг по благоустройству и озеленению населенных мест / С.Е. Ерофеев, Е.Л. Хованская, Н.В. Хвостов, Е.В. Провалова, О.Н. Цаповская // Каталог научных разработок и инновационных проектов. - Ульяновск, 2015. - С. 19.
2. Хайртдинова, Н.А. Экология агроландшафтов: учебное пособие / Н.А. Хайртдинова.- Ульяновск: УГСХА им. П.А. Столыпина, 2015. – 265с.
3. Хованская, Е.Л. Экологический каркас территории города Ульяновска / Е.Л. Хованская, С.Е. Ерофеев / Культура управления территорией: экономические и социальные аспекты, кадастр и геоинформатика. Материалы III регионально научно-практической конференции. – Н. Новгород: ННГАСУ, 2015. – С. 70-72.

PROBLEMS OF IMPROVEMENT OF HIGHWAYS

Fomina V.A.

Keywords: *roads , landscaping , roads , lack of road service*

Landscaping - this is one of the activities to create a comfortable urban environment. Improvement of roads reflects the level of social well-being of residents : must be provided with all the conditions for a safe, comfortable ride and organized .